

*Данный выпуск посвящен  
Александру Сергеевичу Трибодову*



В этом выпуске затронем два предстоящих праздника Первое и Девятое мая. Данные праздники имеют особое значение в нашей стране. Мы- молодое поколение, не должны забывать о подвигах, которые были совершены нашими прадедами, дедами, соотечественниками. Каждый должен знать историю этих праздников, чтобы помнить и чтить тех людей, которые отдали жизнь ради победы. Приблизительно погибло 70 миллионов человек. Если бы мы отдавали минуту молчания за каждого солдата, то мир молчал бы 50 лет.

Первое мая- праздник, связанный с темой труда, отмечаемый под различными названиями во многих государствах и территориях. В современной России 1 мая отмечается как Праздник Весны и Труда.

Девятое мая, День Победы- праздник победы Красной армии и советского народа над нацистской Германией в Великой Отечественной войне 1941—1945 годов.

Во Второй мировой войне участвовало 62 страны. День Победы отмечается во многих государствах.



Хочу рассказать о женщинах во время ВОВ, ведь они тоже играли огромную роль, и много кто совершил великие подвиги. Затронем трёх более знаменитых, но хочу заметить, что таких женщин тысячи.



Лидия Литвяк, самая результативная женщина - истребитель Второй Мировой войны, была образцом женственности и обаяния. Невысокая белокурая девушка очень сдержанно относилась к восторженным взглядам и, что особенно импонировало лётчикам, никому не отдавала предпочтения. Главным для неё была борьба с фашизмом, и этому она отдавала все свои силы.

С первых дней войны Литвяк пыталась попасть на фронт. А когда узнала о том, что известная лётчица Герой Советского Союза Марина Раскова приступила к формированию женских авиаполков, добилась, чтобы ее направили к ней в команду истребителей – «ночных ведьм».

В день Красной Армии 23 февраля 1943 года она получила первую награду – орден Красной Звезды, а весной – орден Красного Знамени. Она дважды была ранена, один раз на подбитом самолете села на вражеской территории – спасли боевые товарищи-штурмовики на своем Ил-2. Под Сталинградом, куда перебросили ее полк, Лидию знали все. Особенно после того как она сбила лейтенанта Ганса Фусса, знаменитого аса Люфтваффе, на счету которого было 30 подбитых самолетов.

1 августа 1943 года во время тяжелых боев на Донбассе Лидия Литвяк совершила четыре боевых вылета и с последнего задания не вернулась. Место ее гибели было найдено только в 1969 году. В 1990 году ей присвоили звание Героя Советского Союза посмертно.





12 июля 1916 года родилась Людмила Михайловна Павличенко – самая результативная женщина-снайпер в мировой истории

«Джентльмены, мне 25 лет. На фронте я уже успела уничтожить 309 фашистских захватчиков. Не кажется ли вам, что вы слишком долго прячетесь за моей спиной?»  
«Леди Смерть», как прозвали ее американские журналисты.

В годы войны она участвовала в двух тяжелейших войсковых операциях: обороне Одессы и Севастополя. В этих боях девушка проявила огромное мужество и самоотверженность. Несколько ранений и огромный счет убитых врагов – вот её вклад в победу над врагом.

Людмила увлекалась стрельбой и мечтала о значке "Ворошиловский стрелок". Война застала ее в Одессе. Вскоре доброволец Павличенко была зачислена красноармейцем в 25-ю имени Чапаева стрелковую дивизию РККА. Первые дни на фронте оказались очень тяжелыми, но потом открылся снайперский дар. Тогда девушке едва исполнилось 25.

Под Севастополем немцы уже за ней охотились: накрывали ее предполагаемую позицию минометным, пулеметным и даже артогнем, пытались отвлечь ее с помощью чучел. Только охотившихся за ней и погибших немецких снайперов оказалось больше 30.

В 1943 году ей было присвоено звание Героя Советского Союза. После войны окончила университет и работала научным сотрудником при штабе ВМФ СССР в звании майора береговой службы. Людмила умерла в возрасте 58 лет.





Мария Октябрьская, женщина, которая добилась, чтобы её взяли на фронт. Её не брали на фронт: и по возрасту, и по здоровью. Тогда она продала все ценные вещи, потом еще несколько месяцев вышивала на продажу и, набрав наконец сумму, которой хватало на танк Т-34, перевела деньги в госбанк и послала телеграмму Сталину: «Танк прошу назвать «Боевая подруга» и направить меня на фронт в качестве водителя этого танка». И тот исполнил ее просьбу.

Несколько месяцев учебки – и в октябре 1943-го механик-водитель 2-го батальона 26-й гвардейской танковой бригады 2-го гвардейского танкового корпуса гвардии сержант Мария Октябрьская вместе со своим танком отправилась на фронт.

А в ноябре в бою у белорусской деревни Новое Село ее «Боевую подругу» подбили. Но экипаж еще два дня вел огонь по противнику из всего имеющегося оружия. Раненая сержант Октябрьская — из пулемета.

Но через несколько месяцев, 18 января 1944, под Витебском танк снова подбили – после того как он раздавил 3 вражеские пулеметные точки. Машина встала намертво, а Мария, пытавшаяся под огнем самостоятельно устранить повреждение, получила тяжелое осколочное ранение глаза. Ее вынесли с поля боя, прооперировали в полевом госпитале, самолетом переправили в Смоленск, во фронтовой госпиталь. Но так и не спасли – осколок, пробив глаз, повредил мозг. 15 марта она скончалась.

В августе 1944 года Марии Октябрьской было посмертно присвоено звание Героя Советского Союза. А ее «Боевая подруга» с боями дошла до Кёнигсберга. Прослужила Мария мало, но навсегда оставила след в истории.



Александр Сергеевич Грибоедов.

Мать Грибоедова дала сыну прекрасное образование, отец в его воспитании практически не участвовал. Домашними учителями были университетские профессора. Потом он продолжил учение в Московском университетском благородном пансионе и на словесном отделении Московского университета. Грибоедов знал несколько языков, увлекался историей и философией,

писал комедии, играл на пианино и сочинял музыку.

Отечественная война резко меняет его жизнь. В июле 1812 года он поступает добровольцем в полк, но участвовать в боях ему так

и не придется. В 1816 году Грибоедов выходит в отставку, а в следующем году поступает на службу в Коллегию иностранных дел. Служебная деятельность Грибоедова поначалу носила формальный характер. Гораздо больше времени он уделял литературным занятиям и светским развлечениям.

Александр Грибоедов женился на старшей дочери своего друга Александра Чавчавадзе - Нине, которую он знал с детства, часто занимался с ней музыкой. Повзрослев, Нина вызвала в душе Александра, сильное и глубокое чувство любви.

После свадьбы и нескольких дней торжеств молодые супруги уехали в имение А. Чавчавадзе в Кахетии в Цинандали. Затем отправились в Персию. Не желая подвергать Нину опасности в Тегеране, Грибоедов на время оставил жену в Тавризе

30 января 1829 года толпа, разгромила русскую миссию в Тегеране. При разгроме посольства русский посланник Александр Сергеевич Грибоедов был убит.

А. Н. Островский о Александре Сергеевиче

«На высокой горе над Тифлисом красуется великая могила Грибоедова, и так же высоко над всеми нами парит его гений».

